



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年10月

24

星期五

乙巳年九月初四

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第118期

(总第2249期)

今日4版

中国特色社会主义在改革开放中产生 也必将在改革开放中发展壮大

本报讯 (记者 袁侨偲)百年传承,三十焕新,惠享山城。10月22日,第六届百年重百购物节暨重百105周年&新世纪30周年感恩盛典在解放碑步行街启幕。

区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东,市商务委党组成员、副主任彭和良,市关工委副主任薛竹,区委常委、常务副区长邓光怀出席启幕仪式。物美集团创始人、重庆百货大楼股份有限公司董事长张文中发表视频致辞。重庆百货大楼股份有限公司党委书记何谦、总经理胡宏伟出席。

“重百、新世纪百货是重庆商业的闪亮名片,也是中西部商业的一面旗帜,更是山城人民的‘购物天堂’和‘温情记忆’。”彭和良在致辞中说,一直以来,重百始终勇立潮头、坚持锐意转型,如今,更以好商品、好场景、好服务点亮重庆消费新图景,为推动全市商务经济高质量发展注入了强劲动力。

作为区域商贸龙头企业,百年重百始终与渝中同呼吸、共成长,每年一届的重百购物节既是普惠市民的消费盛宴,更是渝中消费季的标志性活动之一。“衷心期待重百在品质升级、场景焕新、服务提升等方面取得新的成绩,在新质零售浪潮中谱写新的篇章,与渝中一道建设更具辨识度的国际消费中心城市建设核心区。”邓光怀表示,希望重庆百货始终引领风尚、共生发展,为广大消费者提供高品质生活服务。

近年来,重庆百货通过市场化改革,加快变革创新步伐,积极拥抱AI新质零售,竞争力进一步巩固提升,成为广大消费者极为信赖的零售商。张文中在致辞中说,未来,重庆百货将会牢记企业初心,始终坚持以消费者为中心,顺应时代变化,紧跟消费趋势,用更好的商品、体验和服务展现新的风采。

对于“新百年·新重百”的全新风貌,胡宏伟给出了更为具体的发展目标:着力打造融合国潮与沉浸体验的时尚地标新场景,持续深耕重百优选、重百优居等自营品牌,加快数字化变革与AI智能应用,进一步丰富“有温度的卖场”,“继续做城市文化的传承者、消费升级的引领者、美好生活的创造者。”

据悉,第六届百年重百购物节以“新百年,新重百”为主题,将持续至11月16日。活动期间,重百将依托多点APP、重百云购等自有平台,联动百货、超市、电器、汽车四大业态,汇集千万好品,让利数亿补贴,开展近百场主题活动,推出联名商品、定制百年纪念品等,通过“全渠道联动+地域特色活动”,实现“线上秒杀+线下体验”双轮驱动,为市民带来一场兼具情感温度与消费热度的全城购物狂欢。



扫码关注重庆渝中
APP图文报道

黄茂军 谢东出席

第六届百年重百购物节在解放碑启幕

渝中区工会第八次代表大会举行 凝聚推进中国式现代化渝中实践磅礴力量 努力开创渝中工运事业和工会工作新局面新篇章

黄茂军余季平讲话 谢东王南出席

本报讯 (首席记者 李一)10月21日,渝中区工会第八次代表大会举行。区委书记黄茂军出席开幕式并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,自觉把工会工作、自身价值放到中国式现代化的宏大场景中,踔厉奋发、锐意进取,脚踏实地、拼搏奉献,主动服务推动高质量发展、高水平开放、高品质生活、高效能治理,为推进中国式现代化渝中实践凝聚磅礴力量,奋发有为开创渝中工运事业和工会工作新局面新篇章。

市总工会党组书记、副主席余季平讲话。区委副书记、区长谢东,区政协主席王南,副主席赖良出席。

区人大常委会副主任、区总工会主席卫强主持会议。上午9时

许,大会开幕。全体起立,奏唱国歌。人民团体代表、团区委书记李函霏致贺词。

黄茂军代表区委、区人大常委会、区政府、区政协,向大会召开表示祝贺,向各位来宾表示欢迎,向与会代表和全区各条战线的广大职工、劳动模范、工会工作者致以诚挚问候。他说,渝中区工会第七次代表大会以来,全区各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,认真学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,在加强职工思想政治引领、团结职工建功立业、维护职工合法权益、深化工会改革创新等方面做了大量卓有成效的工作,凝心铸魂的思想基础更加稳固、创新创业主力军作用更加突显、职工群众合法权益保障更加有力、工会基层组织基础更加夯实,工运事业有声有色,工会工作出新出彩。

实践证明,渝中工人阶级不愧是促进经济社会高质量发展的中坚力量,渝中各级工会组织不愧是凝聚组织关怀和各方爱心的温暖港湾。

黄茂军指出,“十五五”时期是我区迈向2035年基本实现现代化的关键阶段,是重庆直辖“三十而立”的重要节点,是渝中奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页的重要时期。努力开创工运事业新局面,要矢志不渝听党话、跟党走,坚持把党的领导贯彻落实到工会工作全过程、各方面,把准政治方向,强化理论武装,树牢共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色。要奋勇争先建新功、立新业,积极服务和融入国家重大战略,聚焦全市重大任务,立足全区重点工作,广泛开展各种建功立业和群众性创新创造活动,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,凝聚人心、化解矛盾、激

发动力,以劳动创造擦亮工人阶级奋斗底色。要坚持不懈提高素质、强能力,密切关注行业动态、产业前沿,紧跟科技发展新趋势新方向新特点,深化系列“智汇职工成长计划”项目,开展劳动竞赛活动和特色技术培训,推进产业工人队伍建设改革,推动技术工艺革新、管理服务出新、业态模式创新,以过硬本领展现工人阶级时代气色。要立德修身扬正气、树新风,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争做社会和谐的促进者、文明风尚的引领者、廉洁自律的示范者,以担当作为彰显工人阶级先进成色,以工人阶级的先进思想和模范行为影响带动全社会。

(下转2版)



扫码关注重庆渝中
APP图文报道

我区召开专题会议研究建设国际消费中心城市核心区 和扩大高水平对外开放“十五五”规划编制

黄茂军主持并讲话

本报讯 (记者 袁侨偲)10月21日,区委书记黄茂军在区商务委主持召开专题会议,围绕渝中建设国际消费中心城市核心区、扩大高水平对外开放“十五五”规划编制听取意见建议。区委常委、常务副区长邓光怀,区人大常委会副主任何俊生参加。

会议听取渝中建设国际消费中心城市核心区、扩大高水平对外开放“十五五”规划编制情况汇报,市商务委消费促进处、综合处,西南大学经济管理学院,戴德梁行房地产顾问(重庆)有限公司,重庆百货大

楼股份有限公司,凯德发展(中国)重庆来福士,重庆毛毛虫电子商务有限公司,重庆市佰斯吉贸易有限公司等专家学者、企业代表结合实际发言,提出意见建议。黄茂军认真聆听,与大家互动交流,要求有关部门在规划编制过程中认真梳理研究、积极吸收采纳。

黄茂军指出,渝中作为“重庆的世界窗口、世界的重庆客厅”,是“居中心、汇八方”的财富起源地,“聚千行、兴百业”的产业荟萃地,“连四海、通天下”的开放引领地,做好“十五五”期间促进消费、扩大

开放规划编制工作,对推动渝中高质量发展行稳致远具有重要的战略意义。要深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,准确把握“十五五”时期阶段性要求,找准渝中在融入国家战略和服务全市大局中的坐标定位,加强前瞻性谋划、战略性布局,紧密衔接规划目标不松劲,引导社会预期强信心,激发优势动能求突破,展现大区担当作贡献,确保规划编制契合区情实际、符合发展规律、富有时代特征、顺应群众期盼。

(下转2版)



走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

二厂记忆博物馆开馆 渝中登记备案博物馆增至21家

本报讯 (记者 黄清烟)日前,渝中区文博场馆迎来好消息,位于鹅岭正街1号贰厂文创公园内的二厂记忆博物馆已按程序完成登记备案,正式对外开放。截至目前,渝中登记备案博物馆达21家,是全市博物馆数量最多、最为集中的区域。

据了解,二厂记忆博物馆的前身为民国时期的中央印制厂,专门印制民国钞票及有价证券,抗战时期为战时经济的稳定作出了重要贡献。新中国成立后,二厂转为印制民品,业务涉及烟酒、医药、化工、文化、食品等相关领域,范围辐射整个西南片区,因为实力雄厚,被业界誉为印刷业的“西南王”。

改革开放以来,二厂不断进行技术革新,加强自主研发能力,同时引进国外先进的生产设备,多次荣获“重庆工业企业五十强”称号,在祖国的经济建设中取得突出成绩。

(下转2版)



位于贰厂文创公园的二厂记忆博物馆。

记者 王欢 摄

第二十五届世界意大利语言周暨 重庆市人民小学开设意大利语教学10周年 特别活动举行

本报讯 (记者 姚延洋)日前,“你好,十年”——第二十五届世界意大利语言周暨重庆市人民小学开设意大利语教学10周年特别活动举行。区委副书记、区长谢东,意大利驻重庆总领事施启帆出席并致辞。市外办副主任李明全,副校长陈平,市教委二级巡视员蔡理参加。

谢东在致辞中说,自2013年意大利驻重庆总领事馆落户渝中以来,双方在教育、文化、经贸等领域的交往驶入了快车道。“渝意”两地持续推动文明对话,让山城市民在家门口便能领略亚平宁半岛的艺术魅力与人文温度;全力构筑中意经贸桥梁,为重庆消费市场注入时尚与品质;两地教育工作者跨越山

海,在课程共建、师资交流等方面开展了卓有成效的探索,塑造了国际人文交流典范。作为中外人文交流实验区、中西部国际交往中心核心区,渝中将以更加开放的姿态、更加务实的举措推动对外开放合作,搭建更多元、更立体的交流平台,以更优化的政策环境,支持学校开展形式创新、内涵丰富的国际交流项目;将与意方继续携手,在文化艺术、教育创新、经贸往来等领域进一步拓宽合作,共同开启下一个更加精彩、更具备深度的“金色十年”。

施启帆说,重庆市人民小学是中国第一所为全体学生开设意大利语课程的公立小学,是中国在意大利语教学方面的典范。

(下转2版)

我区加快建立健全内部报告奖励机制 筑牢食品安全内部防线

本报讯 (记者 黄清烟)日前,我区召开食品安全隐患内部报告奖励机制培训会,辖区内大型餐饮单位、餐饮连锁企业总部以及网络食品安全交易平台等120余名食品安全管理人员参加,进一步激活市场主体内部风险防控的“神经末梢”,筑牢食品安全的内部防线。

会议传达了《国务院食安委关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》的核心要求,强调了食品安全管理、及时发

现和消除风险隐患的重要性。随后,工作人员围绕“谁来报、报什么、怎么报、如何奖、怎样处”五个方面,系统解读了食品安全隐患内部报告适用范围、报告内容要点、报送路径、分级奖励标准、处置流程,并现场演示了“全国食品安全内部知情人举报系统”的操作规范,让参训人员更加直观地掌握报送要点和渠道。

会议强调,加快建立健全内部报告奖励制度,不仅有助于增强企业内部的风险防控意识,

(下转2版)